



文强自述： “杀我也行，但程序上也太快了吧”

昨日审判席上，文强一直静静地听着，情绪一直很稳定。直至听到法官宣读“死刑立即执行”的判决时，他依然出人意料地平静。

“表面上看起来很平静，但他心里很无奈。”文强的二审辩护律师宣东说，他一直在观察文强的反应。

宣东说，周四与文强会谈时，文强已经预感到二审可能要维持原判，心理上应该是有所准备。

那是文强最后一次会见律师。宣东说，其实文强心里非常难受，不过这么多年公安干部的身份，让他有着处事不惊的镇定。

文强说：“杀我也行，但程序上也太快了吧。”他表示，并没有意识去做危害社会的事情，他说他的要求不高，“给我一条命也行”，“应该考虑他这么多年来为国家作出的贡献”。他还说，“我死了，也会有人怀念我的”。

文强的妻子周晓亚

因犯受贿罪，具有自首情节，被减轻判处有期徒刑8年，并处没收个人财产人民币50万元。



重庆市公安局刑警总队原副总队长黄代强

犯受贿罪，包庇、纵容黑社会性质组织罪，行贿罪，高利转贷罪，掩饰隐瞒犯罪所得罪等5项罪名，被判处有期徒刑20年，并处没收个人财产30万元，罚金220万元。



重庆市公安局公共交通治安总队原副总队长赵利明

犯受贿罪、纵容黑社会性质组织罪、行贿罪、贪污罪、介绍贿赂罪等5项罪名，被判处有期徒刑17年零6个月。



重庆市公安局治安总队原副总队长陈涛

犯受贿罪、纵容黑社会性质组织罪、行贿罪等3项罪名，被判处有期徒刑19年零6个月。



文强情妇陈光明

20日，重庆市人民政府决定陈光明同志提前退休，免去其重庆市公安局副厅局级侦查员职务。据悉，陈光明从警30年，坊间曾把她称为“重庆警界女杰”。



【死刑理由】 情节特别恶劣，后果特别严重

审判长：文强身为政法部门领导干部，利用职务便利为他人谋取利益，大肆收受他人财物折合人民币共计1211万余元，受贿数额特别巨大，严重损害国家工作人员职务廉洁性。

他在担任重庆市公安局副局长期间，大肆收受下属贿赂，利用职权，在人事安排、职位晋升等方面，为他人谋取不正当利益，对重庆公安队伍建设造成极大损害，影响特别恶劣；他肩负打击查处违法犯罪活动的重要职责，却长期收受黑社会性质组织贿赂，不履行法定职责，还非法干预案件办理，致使这些黑社会性质组织得以发展壮大，长期实施违法犯罪活动，社会危害性极大，造成极其恶劣的社会影响。

因此，文强所犯受贿罪数额特别巨大，情节特别恶劣，后果特别严重。

【二审结果】 文强死刑判决将送最高法院核准

备受关注的重庆市司法局原局长文强等人涉黑案21日二审宣判，重庆市高级人民法院依法驳回文强、周晓亚、黄代强、赵利明、陈涛等5人的上诉，维持一审法院的判决。

同时，重庆市高级人民法院将对维持原判判决被告人文强死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产的刑事裁定，报请最高人民法院核准。

【案情回顾】 一审判死，文强不服

4月14日，重庆市第五中级人民法院对文强等人涉黑案进行一审公开宣判，以受贿罪，包庇、纵容黑社会性质组织罪，巨额财产来源不明罪，强奸罪，数罪并罚，判处文强死刑，剥夺政治权利终身，并处

没收个人全部财产。其余4名同案被告人分别被判处有期徒刑8年至20年不等的有期徒刑。

一审宣判后，文强等5人不服，向重庆市高级人民法院提出上诉。

【庭审现场】 听完宣判，文强被法警扶着退庭

昨天的二审宣判，文强是否会被改判，成为各界的关注焦点。离宣判还有半个小时，法院门口已经聚集了众多境内外媒体和关心此案的市民，有市民还举着“严惩文强”的告示牌。早上10点开庭时，市高院最大的法庭——能容纳400多人的大法庭，已经座无虚席。

昨日上午10点，重庆市司法局原局长文强等人涉黑案在重庆市高级人民法院二审宣判。审判长宣读刑事裁定书，持续99分钟。

昨天上午11点40分，二审审判长在宣布“驳回上诉，维持原判”的终审判决后，文强还是显得比较平静，不过，文强还是被两名法警搀扶着，缓缓地走出法庭。在从被告席到法庭门口不到10米的那段路上，文强的脸微微朝旁听席方向转了转，似乎在找寻他的亲人。他的身后，其余4名被告人：妻子周晓亚，往日的三大“金刚”黄代强、赵利明、陈涛，都在法警的搀扶下，慢慢地退出法庭。他们都没有任何过激的行为。

【辩护律师】 这是判得最快、辩得最无奈也最徒劳的一次

昨日，文强的辩护律师之一宣东到庭，而另外一名辩护律师杨矿生，以及周晓亚的辩护律师邓心刚都未能前来。

宣东表示，这是他律师从业10年来，接手的死刑案件中判得最快、辩得最无奈，也最徒劳的一次。“从接受委托到最后判决只有两周时间，太快了，让人震惊。”

上周六文强案二审开庭结束之后，“过了不到4天，也就是本周三我就接到法院通告，将在周五

进行二审判决。而当时，我还没来得及向法院提交我的二审辩护意见”。

宣东当时分析，二审速判，维持原判的可能性极大。“二审开庭前两天，法院网上公布文强案一审法官王立新的日记就已经透露出一些信息。此外，二审庭审结束后，按常理来说，主审法官准备汇报材料，再经过合议庭会议，最快也要5天时间，没想到第四天就通知要宣判了。再考虑到这次重庆打黑案中，没有一起案件是二审推翻了一审判决的”。

【法庭外围】 拉横幅、放鞭炮，重庆市民庆祝文强获死刑

宣判结束后，旁听群众陆续拥出了法庭。重庆高院大门口，等待判决结果的市民，全部围拢了，个个伸长了脖子：“什么结果？”

“死刑！”

“判得好！”专门从沙坪坝赶来的陈先生告诉记者，听说文强宣判，本来开副食店的他，生意都不做了，早上9点就赶到了法院。

因为没有旁听证进不了法庭，他就站在法院门口等了近3个小时。

就在记者采访的同时，有群众在法院门口放起了鞭炮——应该是很大的一盘鞭炮，震耳欲聋的响声持续了好长时间。

同时，有群众拿出了提前准备好的横幅：“判处文强死刑，法律万岁！”

【网友声音】 支持死刑判决，网络论坛几乎一边倒

现场群众的一致拍手称快，网络上，网民更是几乎完全一边倒地表示：支持文强死刑判决。

“正义的胜利，人民的胜利，真是大快人心啊。”在天涯论坛上，文强被判死刑的消息也第一时间被网友发帖公布。

截至昨天下午6点，数百名跟贴留言的网友，全都表示支持，“不死不足以平民愤”“希望多揪点

这些人出来，打黑继续下去……”无数网友“发来贺电”，甚至还有网友表示：“太高兴了，晚上去K歌庆祝一下。”

各大新闻网站，文强被判死刑的新闻也占据了非常醒目的位置，从读者留言看，几乎都是呈一边倒地表示“支持”。

综合新华社、《重庆晨报》《广州日报》等



在庭外等结果的市民带来了鞭炮